KIDEGOA/CUERPO: BIGARREN HEZKUNTZAK

ALITATEA/ESPECIALIDAD: IRUDI ETA SOINU TEXKNIKAK EETA_P@’ZEWRAK--




LARITZAREN
NDER

PROBA HONEK Bl ATAL DITU

1 ATALA

0.2 puntuko hogei galdera labur...................(5 puntu)

2ATALA

1. SP1 Kasu praktikoa ...........cocoiiennnnnan(2 puntu)
2. 8P2 Kasu praktikoa e 1.5 puntu)

3. SP3-A edo SP3-B Kasu praktikoa -venne{ 1.5 puntu)
(SP3-A eta SP3-B artean bat aukeratu)

Kalkulagailu bat erabili ahal izango da.

Ezingo da telefono mugikorra erabifi.




- 1.- Deskribatu lehenengo hiru zutabeetan zehaztutako RGB argi-kolorsen
baturaren emaitza. Balioak Otik {(ausentzia) 255 (intentsitate maximoa) TR
bitartekoak dira. Zehaziu, gainera, hauen saturazio eta distira-maila, irudiaren =
tratamendu digitaleke programa bateko "kolorea” panelean ag@rmk@ hratekeen

moduan. {0.25 puntu)

Distira% |

R G B - Emaitza Saturaziosa %

255 o i Gorria 100% 100% |
255 255 0 ‘

255 D55 255

0 255 255

128 128 128

0 0 0

Z.- Ordenatu kolore-tenperatura tiikienetikk handienera hurrengo argi -siumak -
{0.25 puniu) S

1 - Eguzki-argi garbia / 2 — Tximista / 3 - Zeru urdin argia / 4 - Lanpara goria - 50W. .
(Etxekoa)/ & - Kandela-argia / 6 - lanpara halogenoa / 7 - Egun-argi lainotsus. T

Kolore tenpera%ura

Txikiena

Argi-iturria

Maundiena




3. Hartualdi fotografiko baten esposizio egokia lorizeko honako doikuntza

hauek erabili dira; 5.8, 1/125 seg. 100 1S0.
Kalkulatu balio berriak, esposizio baliokidea lortzeko (0.25 puntu)

Erantzunak:

A) 11 - 1/60 seg. - 1SO
By f28- seg. — 100180

i - 1/250 seg. - 100180

4.- Aurreko adibidearekin jarraituz {Esposizio baliokidéa: §5.6, 11125 seg. eta 100
iS0), ahalik eta eremu-sakontasun handiena bilatzen bada eta sentsibilitatea
aldatu nahi ez baduguy, zer diafragma ireliera eta esposizio-denbora aukeratu
beharko dira? Eskuragarri dauden diafragma-irekierak f1.4tik f22ra bitartekoak
dira, eta obturazio-abladurak 1 seg. ota 1/1000 seg artekoak. {0.25 puntu)

Erantzuna. | eta | seg.

5.- DINA4 tamainako irudi bat inprimatzeko, zein izango da irudiaren azken
tamaina pixeletan, kontuan hartuta inprimategian 150 p.p.ko bereizinena
{errezoluzioa) behar dutela? Egindako eragiketa matematikoak erakutsi.

{0.25 puntu)

Erantzuna: X _pixel.

Euziuntie 8 GTOsnisthing




6.- RAW formatua edo JPEG formatua aukeratzeak dakartzan ondoricak 3

irudiaren tratamendu digitaleko programekin post-produkzio bat e iteko z1 .
dagokionez. {0.25 puntu) | Siteko aukere

7.- Azaldu YC uhin-formako monitorean erakutsitako irudia. Zer informagzio mota

erakusten digu? Erakutsitako balioak muga onargarrien barruan daude? Azaldu
zergatik. {0.25 puntu)

EmsLnss CIOTPEICRing




BALARITEAREN
:

8 -Planteatu erretratu baten oinarrizko argéztapenafestaﬂdarra, hiru foku erabiliz,
Justifikatu foku mota aukeratu izana, baita horietako bakoitzerako aukeratutako
kokapena eta angelua ere. (0.25 puntu}

9.- Deskribatu frudi bakoitzean erabilitako foku kopurua eta intzidentzia-
angeluak. (0.25 puntu) '




10.- Adierazi erantsitako DIP Switch-ean, zer pin-ak aktibatuko zenituzkeen 5
kanal erabiltzen dituen buru mugikor bat 121 kanalean aktibatuta gera dadin.
{Markatu "X" batez "on" posiziora aldatu nahi diren pin-ak) {0.25 puntu)

SIHHLNTE m’:lmn'r’ﬁm.u{\a




 FIERREI ARDURALARITZAREN

CHSKAL FRARUNDEM

12.- Argnztapen-foku robotezatuan artean, zertan bereizten da spot bat Wash
batetik? (G 25 puntu) . ‘

1 Spotak argi-sorta zabaiagoa proiektatzen du eta goboak erabiltzeko
aukera ematen du

Spotak horizontalean eta bertikalean biratzeko aukera ematen du eta
wash-a horizontalean sailik ‘

L] Spotak argi-sorta kortzentratu bat proiektatzen du, eta goboak ditu

3.- “Tramofaadorre” hohatako zazpi elementuak izendatu. (0,25 puntu)
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14.- Erakuisitako irudian, bat al dator argaz&apen-mdem eszenak@ zmdﬁamkm?
Justifikaiu erantzuna. (0.25 puntu)
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HERR! ARDURALARITZAREN

4

ELISKAL ERA

15.- Nola azalduko zenieke zure ikasieei FILMAKETA PLAN baten beharra eta
FILMAKETA ORDENAREKIKO duen aldea. {0.25 puntu)

16.- Beste egile baten jatorrizko lan bat erabiltzen badugu, eta lan horrek
“Creative Commons” lizentzia hau badu: {0.25 puntu)

1 Jatorrizko obra erabil dezakegu, baina ezin dugu obra eratorririk egin.
L1 Jatorrizko obra erabil dezakegu eta obra eratorriak egin ditzakegu.
L1 Lan eratorriak egin ditzakegu, baina inoiz ez erabili originala,

17.- Aipatu konektore bakoitzaren izena. {0.25 puntu)




18. Audio énaiﬂgikoa digitalera bihurtzerakoan, zer eragin du azken emaitzan
24biten ado 16 biten aukeraketaK? Aipatu, frekuentzia erantzunari eta tarte
dinamikoari buruzko hobekuntzak, baldin badaude. (0.258 puntu)

18.- Zehaztu irudian agertzen diren atalase (Tresheﬂd}, ratio eta ganantzia
balioak. {0.28 puntu) ‘

IR
f k3

Atalasea (Treshold):

Ralioa

. S3ob Dt
Ganantzia (Gain): _ _

S0R 3008 -40dB (3008 2R ~}Gd§5 {k”g

20.- XE_R Canon emea eta Jack 6,3 konektore balantzeatua intz&n dltuen kabie
baten eskema egm {0.25 puntu) g




HERRI ARDURALSAITZARSH

EUSKAL ERAKUNDEA

| R1) Bi flash batuko ditugu, iturri ba
zenbakia da; bestea 16 gida

[} 357
0 402
I 480

R2) Gantten diagrama ik

azal dezakezu gidoi baten banakatzean/desglo

R3) Aipatu elementu hauen izenak: {0.25 puntu)

kar gisa jardun dezaten. Bata 32 gida-

-zenbakia. Zein zenbaki gida izango da bi flashen
batura? Deskribaty egindako kalkuiua. {0.25 punty)

us-entzunezke proiektuak kudeatzeko tresna bat da,
- Zein da haren irudikapen grafikoa? Gantten dia

grama nola aplikatuko zenukeen
sean? (0.25 puntu)




SP1 KASU PRAKTIKOA (2 PUNTU)

Jakinik “The Hole” film laburraren sekuentzia honetako irudiak

korrelatiboak direla azken muntaian, eta suposatuz eszenen filmaziocan ez
dagoela kamera-mugimendurik, erantzun galdera-sortari.

13

14

15

16

Zein da egindako hartualdien gutxieneko kopurua?




EUSKAL ERAKUNDEA

Enkoadrearen arabera, zer plano mota dira 4, 7 eta 10 irudiak?

4 7 10
Angeluaren arabera, zer plano-mota dirg 8, 9 eta 16 irudiak?
5 9 16

Idatzi 1, 4 eta 8 irudien gidoi teknikoa.

10. eta 11. Planoen artean ardatz-jauzirik ahal dago? Azaldu ezazu.

Srekunds amunem-aduna




SUSEAL R

3. eta 10. Planoen narrazio-balioa komentaty ota alderaty.

Aipatu 14 eta 15 planoen binomicaren narrazio-balioa.

lrudiaren formatua nola egokitukeo litzaioke gaur egungo telebista formatu
estandar bati? (Aipaiu formatu motak azalpenean)

Sekuentzia honetako produkzic-balicak zehaztu,

lkus-entzunezko ekoizpenaren zein etapatan filmatu diva irudi havek?

IO SRS A
RIERMD s




ASU PRAKTIKOA: CHROMA KEY (1.5 PUNTU)

Hendo berdea duen plato batean surfiari baten koloretako bideo-
hartune bat egin behar dugu, bere surf-taularekin (irudian
erakutsitakoaren antzekoa), udako egun eguzkitsu batean, 10 A.M.etan
- hondartza baten plano oroker finko batean txertatzeko. Haize leuna
dago.

Alderdi hauek komentatu:

* Hondo berdearen argiztapen ezaugarriak deskribaty (argi motak,
kokapena, angelua, etab.) '

»  Surflariaren eta taularen argiztapen-ezaugarriak deskribatu( argi
motak, kokapena, angelua, etab.) :

e Kameraren eta optikaren doikuntzak zehaztu

»  Bineopreno dituzu aukeratzeko: bata beltza, orban gorriak dituena,
eta bestea beliza, orban berdeak dituena. Bata edo bestea aukeraty
izana justifikatu. - .

e lle-apainketa: Haize leunaren emulazioa. lleak “Klabe” doikuntzan
sor ditzaken arazoak minimizatzeko konponbideak aipaty

= Surf taulan sor daitezkeen distiren arazoak minimizatzeko

Konponbideak aipaty

Eetdrunie aulonadmiacims




SP3-A KASU PRAKTIKOA (1.5 PUNTU)

Unibertso bateko DMX argiztapena kontrolatzeko mahai bat eta rider hau
dituzula jakinda... Galdera-sorta erantzun.

LEYENDA/LEGENDA

FAR Ied wash f6BY

Cabeza Hosil LED Fash RURW

. ih
(theza Howil 15D Spal

foca P 1008w

Nola konektatuko zenituzke sei PC-1000w proiektoreak fade-in/ fade

-0yt bat
aplikatu ahal izateko? '

e 2l noTrRCin




Begiratu riderari eta erantzun: zenbat irteera-kanal ditu esieituta LED wash
bury mugikorreko foku bakoitzak?

Riderraren fixture [*) guztiak aktibo daudela eta guztiak elkarren artean
korrelatiboak direla jakinda, zenbat kanal ari dira erabilizen eta zenbat
geratzen zaizkizu erabiigarri DMX unibertsoan? {foku motaren arabera

esleitutako kanalak behatu)
(") Fixture: DWVIX bidez kontrolaiutako fresna eta argiak




HERRI ARDURSLARITZAREN
CUSKAL ERAKLINDEA

SP3-B KASU PRAKTIKOA : FOH (PA Nahasmahia) (1.5 PUNTU)

Ch. Microfono/ | Proc. Dingmica FX
' D.BOX
1 SETDJ -L BSS 133
2 SETDJ-R . BSS 133
3 1 ABESLARIA | Sure SM58 Compresor/ Gate | Reverb Stereo
4 2 ABESLARIA | Sure SM58 | Compresor/ Gate | Reverb Stereo

(") Musika taldeak ekarritako riderra,

1) FOH Konexioak: Irudiaren gainean gezien bidez beharrezkoak diren
konexioak irudikatu rideraren eskakizunak betetzeko

FRONT ' BACK

DI SET {L-R)

TR ELT 94

CHARNEL TWO
CUTPUTS

TR

RO R G R T

CHANNEL ONE
3

COMP

T R P MR

REVERB




2} Irudian deskribatu duzun interkanex.ioafekiﬁ bat etorriz, bi ahotsei
erreberberazio estereofoniko bakarra aplikatu nahi diegu:

e Seinalea erreberberazao -prozezatzailera bidaltzeko eta prozezatutako seinaleg

(reverb) mahaira itzulizeko nahasketa-mahaian egin beharreko kudeaketa
-deskribatu

e Ahots bakoitzari erreberb kantitate desberdmak aplikatzeko nahasketa-mahaia
egin beharreko kudeaketa deskribaty




KIDEGOA/CUERPO: PROFESORES-AS DE ENSENANZA SECUNDARIS

ESPEZIALITATEA /ESPECIALIDAD: TECNICAS Y PROCEDIVIENTOS DE IMAGEN Y SONIDO

i




 ESTA PRUEBA CONTIENE DOS PARTES:

L Supuesto p,ract;cc EP3-A 0 SP3-B,,,,..cc00000a00m0as
Vi (Eleg:r una sola opcion entre SP3 A y 5P3 B)

Se odra hacer uso de una calculadora.

oF ' e permstira el uso del teléfono mavil.

(5 puntos)

{2 punios}
..{1.5 puntos)

{1.5 punms}




1.- Describir ¢l resultado de la suma de colores luz RGB especificados en las

tres primeras columnas, Los valores van desde 0 {ausencia) a 255 {intensidad
maxima). Especificar ademdas el nivel de saturacién y brilio de dicho resultado,
tal y como se mostrarian en el pane! “color” de un programa de {ratamiento

digital de imagen. (.25 puntos)

R G = Resultado Saturacidn % Bﬁ% %
255 (4] o Rojo ' 100% 100%
255 255 4] '

255 255 255

0 255 255
128 128 128

0 O G

2.- Ordenar de menor a mayor temperatura de color las saguaemg% fuentes de

iuz, {0.25 puntas}

1 - Luz del sol pural 2 - Relampago/ 3 - Cislo azul dia despejado / 4 - Lampara
incandescente - 50W (Doméstica)/ & - Luz de vela/ 6 - lampara haldgena / 7 - Luz de

dia nublado.

Temperatura de color

Menor

Tipo de Luz

Mayﬁr




3.~ Partiendo dé una toma fotografica, con la exposicidn correcta, disparada con
los siguientes ajustes: 5.8, 17125 seg. a 100 IS0, Calcular los siguientes valores
para obtener una exposicion reciproca o equivalente, (0.25 punios)

Respuestas:
A) 11 -1/60 seg. — 150
B) 28~ seg. - 100180

c) f ~ 11250 seg. ~ 100 180

4.~ Siguiendo con el ejemplo anterior (Exposicién equivalente a - 5.6, 1/125 seq.
& 100 IS0), si se busca la mayor profundidad de campo posible y no gueremos
variar la sensibilidad, ¢ Qué apertura de diafragma y tiempo de exposicién se
deberédn elegir? Las aperturas de diafragma disponibles van desde 1.4 hastas
22, y las velocidades de abturacién desde 1 seg. a 1/1000 seg. (0.25 puntos)

Respuesta: f ¥ seg.

5.- Para imprimir una imagen a tamafio DINA4, ;Cudl sera el tamafio final dela
imagen en pixeles teniendo en cuenta gue enia imprenta solicitan una
resolucion de 150 P-p.p.7 Mostrar las operaciones matemsaticas realizadas. {0.25
puntos) :

Respuesta: X pixel.




6.- Explicar las implicaciones derivadas de seleccionar el formato RAW o el

formato JPEG en cuanto a las posibilidades de realizar una post-produccién con
programas de tratamiento digital de imagen. {0.28 puntos) :

7.- Comente la imagen mostrada en ef monitor de forma de onda YC. s Qus tipo
de informacion nos muestra?¢Los valores mostrados estan dentro de los
limites aceptables? Explique por qué. {0.25 puntos)




b iurﬁ arias. Justifique la eleccion del tipo de luminaria asi como la ubicacién y
L elegrdos para cada una de ellas. {G 25 puntos }

' '9 Descrgbur el nimere de luminarias empieadas en cada una de ia$ gmagenes v
'sus angulos de incidencia. (0.25 punms) SRE




10.- Sefale en el DIP Switch adjunto los pines que activaria para que una cabezg
movil de 5 canales quede activada en el canal 121. (Marcar con una “X” los
pines que se desean cambiar a la posicion “on”) {0.25 puntos)

i jhussiAn
PR WASTD!




U _5_;2;,. Entre lés focos robotizades de iluminacion, £qué diferencia un spot de'un
. wash? (0.25 puntos)

[J Elspotproyecta un haz mas amplio y permite usar gobos.

1 - E! spot permite giros en horizontal y vertical,'y el wash s6lo en horizontal.

[T Elspot proyecia un haz concentrado, y dispone de gobos.

13.- Nombrar los siete elementos del “Torresn de tramoya” sefialados.
{0.25 puntos)
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4.-Enlai amageﬁ mostrada, ; Se corresponde el w@er de lluminacién con la
smagan en escena? Justifique la respuesta. (0.25 puntos)
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15.- ; Como explicaria a sus alumnos-as la necesidad de un PLAN DE RQDAJE ¥
su diferencia respecto al ORDEN DE RODAJE? {0.25)

16.- Utilizamos una obra original de otro autor, la cual lleva incorporada la
sigulente licencia de “Creative Commons™: {0.25 puntos)

1 Podemos utilizar la obra original, pero no podemos hacer obras
derivadas. o

Podemos utilizar la obra original y podemos hacer obras derivadas.
1 Podemos hacer obras derivadas pero nunca usar la original.

'1.?.« Cite el nombre de cada conector. {0.25 puntos)




8.~ A la hora de realizar una conversion de audio analdgice a digital, ;de queé
manera afecta la eleccién de 24bits respecto a 16 bits en el resultado final?
Comentar las mejoras, si las hubiera, respaecm a la respuesta en frecuencia v &l

rango dinamico. {0.25 puntos)

19.- Especificar los valores de umbral (Treshold), ratio y ganancia que se

muestran en [a imagen. {@ 25 puntos)

Umbral (Treshoid):

Ratio:

Ganancia (Gain):

Ot

E0R W3EE 2OoR el OB

20.- Realice el esquema de un cable que una un conector canon XLR hembra
con un conector Jack 6,3 balanceado {TRS). (0.25 puntos)




RESER\!A

' Rﬂ- Unimos dos fiashes para que actuen como una sola fuente. Uno es nimsro

| otro es niimero guia 16. A gue niimero guia total equivale la suma

de am'boé'ﬂashes’? Describa el calculo realizado. {0.25 puntos)

Ré')'él"dség{ra?ma de Ganit es una herramienta de gestion de provectos

auduevusua&es, sCuadl es su representacion grafica? ¢Podrias explicar como
apﬁacar eQ daagrama de Gantt al deggﬁose de un guion? (0.25 puntos)

R3) Cite el nombre de los siguientes elementos: {0.25 puntos)




SUPUESTO PRACTICO 8P2 (2 PUNTOS)

Sabiendo que las imagenes de esta secuencia del cortometraje “The Hole”
son correlativas en el montaje final, y presuponiendo que en el rodaje de
ias escenas no hay ningun movimienic de camara, responda al
cuestionario. '

13 . | 14 15 16

¢Cudl es el niimero minimo de tomas realizadas?

Segin su encuadre, pQué tipo de plano son las imagenes 4, 7y 107

SrEXENLA REILIITACUNS




edact __ _e;_ai' 'gi.iién técnico de las imégenes 1,4y 8

Obseérve si hay un salto de sje entre los planos 10 y 11, expliquelo.

Comente y compare el valor narrativo de los planos 3y 10




Coments el valor narrativo del binomio de planos: 14y 18

Teniendo en cuenta el formato de la imagen, ;Como se adaptaria al de una
television de formato estandar? {Cite los tipos de formate enla
explicacion]

Concreta los Hamados “valores de produccion” de esta secuencia

JEn qué etapa de la -produccidn audiovisual- se han rodado estas
imagenas?




SUPUESTO PRACTICO SP2: CHROMA KEY (1.5 PUNTOS)

Debemos de realizar en un platé con fondo verde, una toma de video
en color de un surfista con su tabla de surf {similar a la mostrada en ia
i agen), para incrustaria en un plano general fijo de una plava en un
dia soleado de verano, a las 10 AM, Hay brisa,

 Describir |as Caracteristicas de iluminacion (Tipos de luminaria y
R ubicacion-angule, efc.) del fondo verde.
' Describir las caracteristicas de iluminacion (Tipos de luminaria y
ubicacién-éngulo, etc.) del surfista/ tabla,
~ e Especificar 8justes de camara y éptica. |
~“» 'Dispone de dos neoprenos para elegir uno de color negro g
. “manchas rojas y sl ofro color negra-a manchas verdes. Justificar
L eleceidn de uno u otro, |
: ‘e Petuqueria: Emulacion de la brisa, Soluciones a posibles problemas
o "'en:iei gjuste de la clave producidos por e pelo. '
' _' * Soluciones pPara minimizar problemas con los brillos que se puedan
© producir en |a tabla,




ne dé’una mesa controladora de iluminaciéon DMX de un universo y el
jante rider. Responda el cuestionario

100 1 moom 0 116 19

i f2ch

i LComo conectara fos 6 proyectores PC-1000w para poder aplicarles un
. fade-in/ fade-out? : | |




Observe el rider y responda: ;Cudntos canales de salida tiene asignado
cada foco cabeza movil LED wash?

Sabiendo que todos los fixtures(*) del rider estén activos y que todos son
correlativos entre si, ; Cuantos canales se estan utilizando y cuantos
guedan disponibles del universo DMX? {(Observar los canales asignados
por tipo de foco) -

{*IFixture: Equipo o luminaria controlada por DMX




FOH (mesa de PA) (1.5 PUNTOS)

Micréfono/ | Proc. Dinamica FX
1 D.BOX |
1  |[SETDJ-L _|B8S5133
|2 |SETDJ-R _|BSS133
37 | CANTANTE 1 | Sure SM58 | Compresor/ Gate | Reverb Stereo
14 CANTANTE 2 | Sure SM58 | Compresor/ Gate | Reverb Stereo

. "’j)R:der aporfado por la banda

DJ SET {L-R)

i) € ONEXIDNES FOH: Representar las conexiones necesarias mediante
'f'f!echas sebm a imagen para cubrir los requerimientos del RIDER

BACK
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2} En coherencia con e interconexionado que ha descrito en la imagen,

quersmos aplicar una Gnica reverberacin esterecfonica a las dos
VOCes:

Describir 1z gestion a realizar en la mesa de mezclas para realizar of
envio de la sefal al procesador de reverb y &l retorno de la sefia!
procesada (Reverb) a la mesa. '

Describir la gestion a realizar en la mesa de mezclas para aplicar
diferentes cantidades de reverb a cada una de las voces durante el
svento. -




